COBETCKAS POCCHS

13 мая 1990 г.

C.6

-Народные праздники

## ШОЛОХОВСКАЯ BECHA

Каждый год на народный праздник ходит народный праздник «Шолоховская весна». Ны-нешний год не будет исклю-чением, напротив, фольклор-но-литературные праздники пройдут с 14 по 23 мая по всей донской земле и дойвсеи донскои земле и дои-дут до Москвы, ведь нынеш-ний год особый — год 85-лет-него юбилея Михаила Алек-сандровича Шолохова. Союз писателей СССР по решению его секретариата создал спе йынноидакиначио йыныки комитет во главе с В. В. Кар-повым, который занимается подготовкой фестиваля «Шолоховская весна». празднований — отдать уважения личности выдаю-щегося писателя современности, лауреата Нобелевской премии, гениального художника слова. В подготовке и проведении празднований принимают участие общестпринимают участие общественность Дона, Союз писате-лей СССР, Институт мировой литературы им. М. Горького. Открывается «Шолоховская весна» 14 мая в Ростове-на-Дону научно-практической конференцией, посвященной исследованию творческого наследия М. А. Шолохова. Эта конференция, в которой доклады ших ученых-шолоховедов, наших и зарубежных, станет своеобразным координа-тором творческих сил, которые затем направятся по мар-шрутам Григория Мелехо-Цель этих выступленийне торжественные оды по поюбилейных празлнеств, а глубокий творческий анализ, строгая профессиональи нравственная оценка измыпплений «литературоведения», которые появились в последнее время.

Во дворцах культуры, библиотеках, клубах и лигобъелинениях Ростовской области пройдут читательские конфеленции.

В Вешенской, на родине писателя, гостей ждут 19 и 20 мая. Состоятся торжественный митинт и выставка картин товарищества хуложников, больщой празлник русского фольклора и творческие дискуссии литераторов, концерты народной песни на берегу Дона и на знаменитом кургане.

По свидетельству внука писателя Александра Шолохова, коллектив Дома-музея в

Вешенской подтотовил к юбилейным торжествам интереснейщую выставку. Экспозиция литературного музея строго документирована, представляет едва ли не самый драматичный периоджизни М. А. Шолохова — события 1938 года, Тогда самоотверженность чекиста Ивана Погорелова спасла писателя от намеченной расправы за «вольность», гражданскую «строптивость». В этой же экспозиции будут представлены уникальные материалы из архива кинорежиссера Леона Мазрухо, снимавщего Шолохова в течение всей его жизни. Документальные кадры передал в дар музею сын режиссера, передал безвозмездно.

Своеобразным «семейным альбомом» станут фотографии той поры. Не менее интересной будет экспозиция, развернутая в комнате, где написан «Тихий Дон».

Надо сказать, что кропотливая работа реставраторов по приведению в порядок

надо сказать, что кропотливая работа реставраторов по приведению в порядок всего музейного комплекса порадует гостей Вешенской. Восстановленная мельница, комплекс хозяйственных и культурно-бытовых построек воссоздают неповторимый колорит дома писателя. Не говоря уже о том, что, как всегда, их будет встречать ралушная хозяйка — Мария Петровна Шолохова.

ровна полохова.

В отличие от празднований прошлых лет ныне завершающий этап «Шолоховской весны» состоится в Москве. В Большом театре Союза ССР 23 мая откроется торжественный вечер, на котором слово о Шолохове прозвучит из уст крупнейших звучит из уст крупнейших советских и зарубежных ис-следователей и ученых. Му-зыкально - драматическая часть вечера пройдет в со-провождении Академического симфонического оркестра, хора Большого театра, лучших советских исполнителей. Нельзя не сказать о том, что сокровищница нашей музыкальной культуры пополне-на новым балетом «Тихий созданным донским композитором, заслуженным деятелем искусств РСФСР Леонидом Клиничевым. Балет поставлен Ленинградским государственным акалемическим театром оперы и балета.

в. огурцов.